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Tabela 11. Dobrostan kóz - wymogi  
 
Wymogi wariantu: 
Wszystkim grupom technologicznym zwierząt z gatunku koza domowa zapewnia się:  
1. utrzymywanie bez uwięzi;     
2. dostęp do wybiegu przez cały rok - o powierzchni zwiększonej co najmniej o 20%, zgodnie z poniższą tabelą;  
3. wypas przez co najmniej 120 dni w sezonie wegetacyjnym; 
4. zwiększoną co najmniej o 20% powierzchnię bytową w pomieszczeniach/budynkach, zgodnie z poniższą tabelą: 
 

KOZY 

Lp   Obowiązujące normy prawne
*
 

Wymogi obowiązujące 
w dobrostanie 

1. 

Powierzchnia kojca w przypadku utrzymywania pojedynczego w przeliczeniu na jedną sztukę powinna wynosić w 
przypadku utrzymywania: 

samicy gatunku koza domowa w wieku powyżej 12 
miesięcy 

co najmniej 1,5 m
2
 co najmniej 1,8 m

2
 

samicy gatunku koza domowa w wieku powyżej 12 
miesięcy z koźlęciem ssącym  

co najmniej 1,5 m
2
 i dodatkowo 

co najmniej 0,3 m
2
 dla każdego 

następnego koźlęcia ssącego 

co najmniej  1,8 m
2
 i dodatkowo 

co najmniej 0,36 m
2
 dla każdego 

następnego koźlęcia ssącego 

samca gatunku koza domowa w wieku powyżej 12 
miesięcy 

co najmniej 1,5 m
2
 

  
co najmniej 1,8 m

2
 

  

samca gatunku koza domowa w wieku powyżej 12 
miesięcy przeznaczonego do rozrodu 

co najmniej 3 m
2
 co najmniej  3,6 m

2
 

2. 

Powierzchnia kojca w przypadku utrzymywania grupowego w przeliczeniu na jedną sztukę powinna wynosić 
w przypadku utrzymywania: 

samicy gatunku koza domowa w wieku powyżej 12 
miesięcy 

co najmniej 1,5 m
2
 co najmniej 1,8 m

2
 

samicy gatunku koza domowa w wieku powyżej 12 
miesięcy z koźlęciem ssącym  

co najmniej 1,5 m
2
 i dodatkowo 

co najmniej 0,3 m
2
 dla każdego 

następnego koźlęcia ssącego 

co najmniej  1,8 m
2
 i dodatkowo 

co najmniej 0,36 m
2
 dla każdego 

następnego koźlęcia ssącego 

samca gatunku koza domowa w wieku powyżej 12 
miesięcy 

co najmniej 1,5 m
2
 

  
co najmniej 1,8 m

2
 

  

samca gatunku koza domowa w wieku powyżej 12 
miesięcy przeznaczonego do rozrodu 

co najmniej 3 m
2
 co najmniej  3,6 m

2
 

samicy lub samca od odsadzenia do osiągnięcia 
dojrzałości płciowej tj. do ukończenia 12 miesięcy. 

co najmniej 1 m
2
 co najmniej 1,2 m

2
 

 
Powierzchnia wybiegu w przeliczeniu na jedną sztukę powinna wynosić w przypadku utrzymywania: 

3. 

wszystkie grupy technologiczne z gatunku koza 
poza samcem w wieku powyżej 12 miesięcy, w 

tym również samcem w tym wieku przeznaczonym 
do rozrodu 

co najmniej 4 m
2
 co najmniej 4,8 m

2
 

samca gatunku koza domowa w wieku powyżej 12 
miesięcy, w tym również samca w tym wieku 

przeznaczonego do rozrodu 
co najmniej 6 m

2
 co najmniej 7,2 m

2
 

(*) Rozporządzenie MRiRW z dnia 28 czerwca 2010 r. w sprawie minimalnych warunków utrzymywania gatunków zwierząt gospodarskich 
innych niż te, dla których normy ochrony zostały określone w przepisach Unii Europejskiej (Dz. U. z 2019 r., poz. 1966) 
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